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Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
36. szám alatl, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Politikai, társadalmi közgazdasági hetilap
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Főszerkesztő és kiadótulajdonos.
BOR JÁNOS.

i elelös szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Miiegjelenik
lőfizetési

minden vasárnap.

2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

Ebben az országban csak alkotmányos törekvések érvényesülését lehet 
megengedni. Ennek biztosítéka az államfői tekintély, a törvényhozás, igazság­
szolgáltatás és közigazgatás egymástól való függetlensége, a parlamentül iz­
mus, másfelől pedig maga a nemzeti öntudat. ~ DARÁNYI KÁLMÁN.
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Horthy Miklós 
kormányzónk 
vasárnapi szózata

mint az éjszakai tengeren világitó 
fárosz sugárkévéje ragyogott bele 
abba a sötét és viharos óceáni 
éjszakába, amihez a politikai vál­
ságokkal küzdő Európa mai tör­
ténelme hasonlít. Méltóságteljes 
és felelősségérzettel eltöltött, a 
magyarság sorsáért aggódó és 
mégis határozott szavak hangzot­
tak el vasárnap a királyi várban 
a milliók számára beszélő mikro­
fon előtt. A viharos tenger s a 
kemény, biztos kéz vezette hajó 
képe révedt fel azok előtt, akik 
hallgatták ezt a szózatot s azok 
a gondolatok, amelyek benne 
fénylettek, mint a világitó tornyok 
irányt jelző fénykévéi tűntek fel 
a hallgatóságnak.

A magyar múlt nagy tanulságait, 
a jelen problémáit és jövendőnk 
feladatait olyan kristálytisztán látta 
és fogalmazta meg az ország első 
férfia, ami egymagában is bizony­
sága annak, hogy a nemzet 
nyugodt lehet és fenntartás nél­
kül bizhatja rá magát vezérére. ..

Politikai, de gazdasági életünk 
és kapcsolataink olyan világos, 
határozott és megnyugtató irányí­
tást kaptak a vasárnapi szózatban, 
ami felbecsülhetetlen értékű. 
Tagadhatatlanul szükség volt a 
kormányelnök nyilatkozata után 
magának a Kormányzónak áldásos 
bölcsességüszózatára. Ez különösen 
megállapítható a gazdasági életre 
gyakorolt hatásából. A felelőtlen 
elemek által rémhírektől felzakla­
tott gazdasági közvélemény már 
is nagy mértékben megnyugo­
dott, amit leginkább talán a 
Szabadság-téri tőzsdepalotában 
vehetni észre.

Nemcsak a politikai, de az 
egész gazdasági életben is jóté­
kony hatást keltett a kormányzói 
beszéd. Ismét felébresztette azt a 
bizalmat, azt a megnyugvást, ami 
nélkülözhetetlen úgy a hatalmas 
egymilliárdos programra megvaló­
sítása, mint általában a zavartalan 
termelő munka szempontjából.

Az a határozott kijelentés, hogy
.......a rendet és nyugalmat ebben
az országban büntetlenül nem 
fogja megzavarni senki!", önmaga 
többet ért minden mesterséges 
közbelépésnél és megteremtette 
gazdasági életünkben azt a légkört, 
amelyben tovább folyhat az 
egyesek és a nemzet összességé­

segitő feladatok a kormányzó 
nagyhorderejű nyilatkozata után 
most már nyugodtan haladhatnak 
a megvalósulás felé. Kívánatos, 
hogy az egész gazdasági élet 
megtartsa a most oly jólesően 
ható nyugalmat s a bizalom és 
optimizmus jegyében munkálkod­
jék nemzetünk jövőjének és bol­
dogulásának érdekében.
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A beruházási törvényjavaslat és
«*■ 99 9 S » If fa 9 m 9jovo évi koltsegvetes.

nek javát szolgáló gazdasági tevé­
kenység.

A nemzet gazdasági erejét 
növelő, jövőnk kialakítását elő-

A Nemzeti Egység Pártja ápr. 
7-én este dr. Tasnádi Nagy And­
rás országos elnök vezetése mel­
lett nagyhorderejű értekezletet 
tartott, amelyen Darányi miniszter- 
elnököt a megjelentek lelkes éljen­
zéssel, szűnni nem akaró tapssal 
fogadták. A miniszterelnök kime­
rítően ismertette az egymilliárdos 
beruházási tervezetet, amelynek 
túlnyomó részét közvetlenül és 
közvetve honvédelmi, többi részét 
pedig gazdasági életünk fejleszté­
sére fordítjuk. Azután áttért a 
zsidókérdés megoldását célzó 
kormányintézkedések foganatosí­
tására. E kérdéssel a kormány- 
elnök márc. 5-én, tehát az osztrák 
események bekövetkezése előtt 
Győrön nyilatkozott. A nagy 
tetszéssel és hosszas tapssal foga­
dott bejelentés után, Reményi- 
Schneller Lajos szólalt fel, ismer­
tette az 1939. évi költségvetési 
javaslatot, mely hosszú idő után 
első kiegyensúlyozott javaslat, 
majd részletesen ismertette az 
egymilliárd pengős beruházások 
céljait. Ezeket a képviselőház pén­
teki ülésén a következőkben ter­
jesztette elő : Az egymilliárd pen­
gőt öt évi beosztás mellett első­
sorban a honvédelemre, légvéde-
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lemre, utak, hidak építésére, az 
államvasutak, hajózás, posta és 
távírda, távbeszélő felszerelésé­
nek, berendezéseinek fejlesztéseire, 
a telepítés, mezőgazdasági terme­
lés és értékesítés, az öntözéses 
gazdálkodás támogatására, a mező- 
gazdasági szakképzés, népoktatás 
céljait szolgáló iskolák, előadó 
termek, intézetek felépítésére, 
fejlesztésére, a falu egészségügyi 
szervezetének, egészséges ivó­
vízzel való ellátásának biztosítá­
sára, bányászati és nyersanyag 
kutatásokra s azok felhasználásá­
nak, valamint a mezőgazdasági 
hitel előmozdítására fordítják. 
Azután foglalkozott a pénzügy- 
miniszter a 100 milliós belföldi 
kölcsön és a 600 milliós egyszeri 
beruházási hozzájárulás részletei­
vel, annak mikénti megosztásával, 
kivetésével, felhasználásával. Az 
adócsalást ezután börtönbüntetés­
sel sújtják és a megrövidített ösz- 
szeg 3—8 szorosával, vagyon- 
elkobozással. Ha valaki tulalacso- 
nyan vallaná be vagyontárgyát, 
a kincstárnak joga lesz azt a 
bevallott áron megváltani. A 
pénzügyminiszter nagyíontosságu 
beszédét a képviselőház nagy 
tapssal fogadta.

A zsidókérdés megoldása,
Régóta vajugó, nagyhorderejű, 

országos jelentőségű ügyben tör­
tént pénteken a képviselőházban 
messzekiható lépés: a zsidókérdés­
nek normális törvényes keretek 
között való levezetése. A kormány 
benyújtotta a társadalmi és gazda 
sági élet egyensúlyozásáról és a 
sajtórendészeti kérdések megoldá­
sáról szóló törvényjavaslatát.

A javaslat felhatalmazza a kor­
mányt arra, hogy rendeleti utón 
intézkedjék az egész magyar gaz­
dasági élet minden ágazatára 
vonatkozó probléma megoldása 
tekintetében, a zsidóság számará­
nyának a gazdasági és kulturális 
életbeni érvényesítése dolgában is.

Ezeket a rendeleteket a törvény 
életbeléptetésétől számított három 
hónapon belül óhajtaná kiadni a 
kormány. A javaslat többi intéz­
kedései a következők:

1. Sajtó és színművészeti kamara 
létesül. Lapkiadó, szerkesztő, vagy 
újságíró csak olyan egyén lehet, 
aki a sajtókamara tagja, színész, 
színművész, rendező és a színház­
nak művészeti és segédszemély­
zete csak az lehet, aki a színmű­
vészeti kamara tagja. Zsidók csak 
olyan arányban vehetők fel e 
kamarák tagjai közé, hogy számuk 
a kamara összes tagjainak 20 szá­
zalékát ne haladja meg. A lapok­
nál ezt a 20 százalékos arányszá­
mot ugyancsak teljes mértékben 
érvényesíteni kell. Az ügyvédi, 
mérnöki és orvosi kamarákra 
vonatkozólag az a rendelkezés, 
hogy zsidó mindaddig nem vehető 
fel, csak 5 százalék erejéig ezekbe 
a kamarákba, amig az egyéb 
kamarai tagok száma a 80 száza­
lékot el nem éri.

2. A gazdasági életben ugyan­

csak érvényesül a 20 százalékos 
arányszám, amennyiben a válla­
latoknál értelmiségi munkakörben 
20 százaléknál több zsidót alkal­
mazni nem lehet és az értelmiségi 
munkakörben alkalmazott zsidók­
nak bármi címen kifizetett illetmé­
nyei évi összege nem haladhatja 
meg a vállalatoknál értelmiségi 
munkakörben alkalmazott más 
egyéneknek bármi címen járó 
illetményei 20 százalékát. Az a 
vállalat, amelyben értelmiségi 
munkakörben alkalmazott egyé­
nek arányszáma ezt az arányt 
nem fedi, nem vehet fel zsidót, 
csupán az újonnan alkalmazottak 
5 százalékának erejéig. A kormány 
még azt a felhatalmazást is kéri, 
hogy a rendelkezések megszegőit 
az egyes vállalatok éléről eltávo- 
lithassa, helyükbe a vállalat költ­
ségére vezetőt rendelhessen, sőt 
ilyen vállalatot állami kezelésbe 
átvehessen.

3. Hogy ki a zsidó, azt akként 
határozza meg a törvényjavaslat, 
hogy azok, akik 1919 augusztus 
1-e után tértek át a zsidó vallásról 
más felekezetre, a törvény végre­
hajtása szempontjából zsidóknak 
tekintendők. Aki ezelőtt az időpont 
előtt tért át, az nem esik a 20 
százalék terhére, valamint azok 
sem, akik tűzharcosok voltak.

4. A gazdasági életben öt, a 
kulturális területen: hirlapirás, 
színművészet és filmművészetnél 
másfél év a törvény végrehajtásá­
nak határideje. A törvényjavas­
lattal összefüggő minden kérdés­
ben joga lesz a kormánynak ren­
deleti utón intézkedni. A keresz­
tyén társadalom védelmét eme 
rendelkezések biztosítják.

Az uj sajtórendészeti intézke­
désekről szóló törvényjavaslatban 
történik intézkedés az előzetes 
cenzúráról az időszaki lapokon 
kívül eső nyomtatványokra vonat­
kozólag és ebbe a javaslatba fog­
lalt a kormány még egy nagy­
jelentőségű intézkedést: a minisz­
terelnökség által való lapengedé­
lyezésnek végleges törvényesité- 
sét és az összes lapengedélyek 
revízióját — a napilapok kivételé­
vel. Eszerint 1938. augusztus 1-ig 
minden lapengedélyt meg keli 
újítani. Zz utóbbi intézkedés szin-
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volna, mert nivó és tartalom tekin- művészi előadásával. Dr. Csobán 
telében egyaránt olyan magas szin- Endre Debrecen város főlevéltárosa 
vonalú és mindvégig változatos volt, a diákszövetség ügyvezető alelnöke, 
amilyenben nekünk szoboszlóiaknak mondott gondolatokban gazdag 
— sajnos — igazán ritkán van gyönyörű megnyitó beszédet, ismer- 
részünk. tette a jubiláló kollégium évszázados

Az élvezetes műsort a kétszázéves valláserkölcsi, kulturális és nemzet­
jubileumát ünneplő kollégiumi kán- nevelő munkáját, megemlékezve 
tus nyitotta meg két egyházi ének Horthy Miklós kormányzóról, mint

2. oldal.
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tén felette nagyhorderejű, mert a 
vidéki hírlapirodalomban sokan 
kerülnek úgynevezett álhirlapirók.

E törvényjavaslatokban lefekte­
tett elvek és intézkedések fogják 
helyreállítani az országban a 
keresztyén társadalom célkitűzését, 
fokozatos megerősödését. Nem 
elhamarkodott fellépés, nem sötétbe 
ugrás folyik itt, hanem a társa­
dalmi és gazdasági békének cél­
tudatos megerősítése. Ép ezért a 
Darányi kormány idevonatkozó 
eddig lefolytatott összes tényke­
déseit a nemzet közvéleménye 
általános helyesléssel, teljes meg­
nyugvással vette tudomásul.

"ve'VW'I
A Kollégiumi Diákszövetség 

irodalmi délutánja.
A debreceni református kollégiumi 

Diákszövetség — a kollégium 400 
éves jubileuma alkalmából — az 
elmúlt vasárnap délután 5 órai kez­
dettel, a központi iskola emeleti 
nagytermében úgy anyagilag, mint 
— a szó nemes értelmében — erköl­
csileg fényesen sikerült irodalmi 
délutánt rendezett.

Ez a nem mindennapi sikerű dél­
után a közönség szélesebb rétegei­
nek az érdeklődését is megérdemelte

Ä próféta.
A „Független Hajdúság* eredeti tárcá;a 

(Folyt, és vége.)
Mire Szőke Gergely és az 

elöljáróság tagjai a helyszínére 
megérkeztek, 500—600 főnyi kiván­
csi gyülekezett egybe az aposto­
lok meghallgatására. Férfi keve­
sebb, a legtöbb asszony, leány, 
gyermek. Szőke mindjárt egy kis 
rendet csinált az udvaron. A nap­
sütéssel hátnak állította a folyton 
növekedő tömeget, ő maga egy 
széken foglalt helyet, hogy majd 
erről dirigáljon. A köleséri apos­
tolok oldalt kerültek szekereikkel. 
Kornya türelmetlenül, de örven­
dező arccal szorongott a szekere 
mellett. Egyszer csak fellépett a 
szekérre, nehányat köhintett és 
kenetteljes hangon megszólalt:

— A názáreti Jézus nevében 
üdvözöllek titeket! Eljöttünk, hogy 
világosságot gyújtsunk a szivetek­
ben és megnyerjünk titeket a 
szent evangélium tanításainak. 
Elsőben bibliát fogok olvasni, a 
szent igéket magyarázni fogom, 
majd imádkozni, énekelni fogunk 
s Istennek adunk hálát irántunk 
való nagy jóságáért . . .

Szőke presbiter fellépett a lócára, 
őszes üstökét megigazítva, erélyes, 
kemény hangon Kornya felé for­
dult :

— Mielőtt hozzáfognának a 
szóbeszédhez, azt akarom tudni 
magoktól, hogy mondják meg, 
kinek az engedélyével jöttek ide 
gyülekezést tartani?

— Az Atya, Fiú, Szentlélek 
Istennek nevében és engedélyé­
vel, — sietett válaszolni Kornya. 
Kis társaságunkat a Szentlélek

ereje szállotta meg, ez vezérelt 
ide bennünket, hogy az Ur dicső­
ségét és megszámlálhatatlan jóté­
teményeit alkalmas és alkalmat­
lan időkben hirdessük.

— Ha csak ez hozta magokat 
ide, vegyék tudomásul, hogy ez 
a mi falunkban nem elég. A szent­
lélek ereje és kegyelme mindnyá­
junkkal közös. Az Ur nagyságát, 
dicsőségét, megszámlálhatlan jóté­
teményeit mi is szüntelen hirdet­
jük. A rend kedvéért azonban azt 
kérdem atyafi, hogy hoztak-e a 
tarisznyában magukkal alispáni, 
vagy főszolgabírói engedélyt a 
gyülekezés megtartására, mert 
enélkül törvényes gyűlés ebben 
a községben nem tartható. Mert 
ha engedélyt nem hoztak, akkor 
mihamarabb szedelözködjenek és 
alá is ut, felé is ut, mehetnek oda 
vissza, ahonnan jöttek. Aztán 
amondó is vagyok, hogy a Szent­
lélek erejének a magok idetola- 
kodásához semmi köze nincsen. 
Ezt csak magok találták ki . . .

Kornya rögtön replikázott.
— A názáreti Jézus hatalma 

felette áll a világi hatalmaknak! 
Mi a bűnös lelkek meghódítására 
és megtisztítására jöttünk. A békes­
ség, szeretet és alázatosság a mi 
fegyverünk. Ehhez nem szükséges 
főszolgabírói engedély. Ha Isten 
van velünk, ki lehet ellenünk ?. ..

Szőke Gergely se hagyta magát.
— Ha ez igy van Kornya, 

ahogy mondja, akkor azt is tudnia 
kell, hogy azokat, amiket mond, 
a mi falunkban nyilvános helyen 
ezeket a nép előtt csupán arra 
hivatott fedhetlen, büntetlen elő­
életű egyének hirdethetik. De ez 
magánál hiányzik. Maga nem

régiben három esztendeig tömlőé­
ben ült lókötésért, jószág lopásokért. 
Hát mondja meg, hogy ilyen faj­
tájú embertől mi jót tanulhatnánk. 
Mikor vétkeit elkövette, akkor 
nélkülözte a Szentlélek jobbító 
erejét? Azért lett kegyes emberré, 
hogy községünkben a jó békes­
séget, egyetértést megbontsa, aztán 
lázi tás, izgatás, bolonditás fészkévé 
tegye a falunkat ?! . . .

— Igaza van Szőke Gergelynek, 
úgy van, úgy van! — zúgta fenye­
getőig a tömeg. Nem hallgatjuk 
őket! Pusztuljanak innen! Ki 
velők ! . . .

— Erre csak azt mondom Jézus 
szavaival — vágta vissza Kornya 
— »Uram! bocsásd meg nékiek, 
mert nem tudják, mit cselekesz- 
nek«. Hát azt sem tudnák az itt 
összesereglettek, hogy aki megtér, 
az idvezül. Hiszem és állítom, 
hogy elkövetett bűneimet, gyarló­
ságaimat nekem az Ur megbocsá­
totta . . .

— Távozz tőlünk népbolonditó 
sátán ! kiáltott Kornya felé fordulva 
erélyes, messze elszálló hangon 
Szőke Gergely. Egy börtönviselt 
lókötőt egy percig sem hallgatha­
tunk !

A tömeg vészjóslóan morajlott, 
nyugtalankodott, izgult. Szőke 
Gergely jobb karját a levegőbe 
emelte. A jobboldalt eső szomszéd 
kerítés háta mögül két tüzifecskendő 
működésbe jött. Hatalmas viz- 
sugarai a Kornya arcára, nyakába, 
fejére hullottak.

Óriási hahota, gúny kacaj, neve­
tés tört ki a tömeg ajkairól. Kor­
nya idegesen ideforgatta, oda­
rángatta magát. Izgett, mozgott, 
eszeveszett táncot járt. A védeke­

a kollégium egykori növendékéről,
aki abban az órában intézte hatalmas 
rádió szózatát a nemzethez. A kor­
mányzó nevének említésekor a 
közönség percekig lelkesen ünnepelte 
az államfőt. Gulyás Gábor iró, a 
diákszövetség tagja, verseiből olva­
sott fel, amit a megjelent publikum 
lelkes tetszésnyilvánítással honorált. 
Érdekes irói egyéniség, uj utakon 
halad, még sokat fogunk hallani 
e tehetséges ifjú íróról. A kántus 
műkedvelő gárdája — dr. Nagy 
Sándor, a szövetség irodalmi titkára
— „Csokonai a professzorok előtt“
— korkép a kollégium életéből 
cimü darabját adta elő a közönség 
sokszor hangos tetszésnyilvánítása 
közben. Solymossy József mikepércsi 
lelkész végtelenül szellemes és szi­
porkázó előadást tartott a kántusról 
olyan zajos sikerrel, hogy 2 vidám 
verset kellett ráadásul felolvasnia. 
Bélteky Lajos lelkész rövid, de 
frappáns záróbeszéde után a kántus 
énekével ért véget az irodalmi dél­
után.

A végére hagytuk a kántus éne­
kének a méltatását, bár a szép 
sikerben elsősorban és tevékenyen 
ő működött közre. A karéneklés 
magas iskoláját mutatta be ez a 
kiváló együttes és Szigethy Gyula 
karnagy valóban nagy művésze a 
kollégium ez élő orgonájának. Szak­
avatott vezetése mellett elragadtatás­
sal hallgattuk az utólsó részletekig 
művészi tökéllyel kidolgozott egy­
házi és világi énekek gyönyörű 
előadását s megérdemelték a sok­
sok forró tapsot, amivel a lelkes 
közönség jutalmazta nagyszerű telje­
sítményüket. Kár, hogy a karvezetők 
és vezetettek közül többen nem 
hallották ez énekeket és azok elő­
adását, mert csak tanulságos lett 
volna számukra.

A közönség egy kellemes és jól 
sikerült délután feledhetetlen emlé-
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zésnek ez a nemvárt módszere 
teljesen kihozta a sodrából. A 
vizsugarak pedig egyre ömlöttek 
a machinákból a Kornya nyakába, 
aki szorultságában leugrott a sze­
kérről. Szőke most a balkarját 
emelte fel. Ekkor meg a próféta 
segédjeire zuhogott a vizáradat. 
A baloldali fecskendők friss erővel 
támadtak. A húsvéti locsolás pár 
perc alatt csuromvizessé fürösz- 
tötte a vendég apostolokat, akik 
gyors tempóban ültek fel szeke­
reikre és sem szó, sem tartomány, 
a kapufélfának se köszönve, min­
den bucsuzkodás nélkül szégyen­
kezve vitorláztak el a faluból a 
tömeg éktelen zaja, lármája, guny- 
kacajai közepette. A szekereik 
után felszálló porfelleg mutatta az 
utat, amerre Kornya és kísérete 
elvonult a községből.

Borsós esküdt tisztelettudóan 
megállott Szőke Gergely presbiter 
előtt s örömtelt hangon, kacagva 
szólott kozzá:

— Gergely bátyám! Nagyon 
szépen köszönjük ezt a kis fára­
dozást, amily szépen elintézte ezt 
a kiránduló társaságot. A viz 
megtette hatását. Ha minden falu­
ban ilyen akkurátosan tisztelnék 
meg Kornyáékat, kevesebb lenne 
a vándorpróféták száma. Amint 
észrevettem, az atyafiak a húsvéti 
locsolódáshoz nem mutattak valami 
derült kedvet. Ezt mostanában 
aligha felejtik el I Az is bizonyos, 
hogy azért volnánk elöljárók az 
egyháznál, meg a községnél, hogy 
őrködjünk és rendet csináljunk, 
amikor annak ideje bekövetkezik. 
A mai nap sikerével meg vagyunk 
elégedve . . .
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Tavaszi bevásárlásainál

T
vegye igénybe a

akarékosság
Kereskedelmi Részv.—Társ. 
Debrecen, Deák Ferenc u. 6. 
bevásárlási rendszerétII
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mely 123 üzletben nyújt vásárlási lehetőséget és 
csak egy helyen jelent kényelmes részletfizetési 
kötelezettséget!!

Megbízható! Előzékeny! Kényelmes! Előnyös!
Szerezze meg a „TAKARÉKOSSÁG“ érvényes vá­
sárlási utalványát! Díjtalanul bocsátja rendelkezésére
a Központi Iroda: Debrecen, Deák Ferenc utca 6.

kével gazdagon tért haza. Az érté­
kes előadás előkészítésében és 
rendezésében Bélteky Lajos lelkész 
működött közre nagy odaadással és 
körültekintéssel és a szép anyagi 
eredmény is az ö sikeres irányításá­
nak köszönhető.

A bércséplösök közgyűlése.
A Magyarországi Bércséplők és 

Géptulajdonosok Országos Szövet­
sége mintegy 18 ezer cséplősét 
tömöri ti magában, amelynek már 
118 fiókszövetsége van az ország 
minden részében, igy Debrecen­
ben és Hajdúszoboszlón is műkö­
dik már, amely magában foglalja 
az egész hajdúsági környéket, 
úgy, hogy március 2ó-án ennek a 
tekintélyes szövetségnek 21 tagú 
küldöttsége jelent meg az iparügyi 
minisztériumban dr. Zeöke Antal 
országos elnök és Csizmadia And­
rás országgyűlési képviselőkkel az 
élükön, hogy a bércséplő-iparnak 
képesítéshez kötésének elrendelé­
sét kérjék az iparügyi kormány­
zattól.

A küldöttséget dr. Tichy Kál­
mán min. osztályfőnök fogadta a 
beteg miniszter helyett, aki előtt 
Csizmadia András országgyűlési 
képviselő kifejtette, hogy ő a 
gazdatársadalom érdekében jelent 
meg a bércséplősökkel, azt kérni, 
hogy adják ki a bércséplöiparnak 
képesítéshez kötését elrendelő 
intézkedést, mert ennek — mint 
mondotta — már 15—20 évvel 
ezelőtt meg kellett volna történnie 
és akkor ma sokkal kevesebb 
volna a védett gazda, akik a 
gépvásárlásba beleugorva mentek 
tönkre stb.

A miniszter helyettese minden 
jóindulatát megígérte a küldött­
ségnek és a kérdés mielőbbi 
megoldását helyezte kilátásba.

A küldöttségjárás után másnap 
a Move székházában népes köz­
gyűlést tartottak az ország bér- 
cséplősei s géptulajdonosai. Debre­
cenből vitéz dr. Erdei János gazd. 
ak. tanár társelnök, mig Hajdú­
szoboszlóról Búza József alelnök 
és dr. Hunyady Béla ügyész kép­
viselte a hajdúsági cséplősöket.

Dr. Zeöke Antal v. országgyű­
lési képviselő, ny. min. tanácsos, 
országos elnök nyitotta meg a 
közgyűlést, amelyen ismertette a 
küldöttségjárást és az immár ötéve 
működő szövetség munkálkodá­
sát, majd ezután következett a 
szövetség elhunyt agilis főtitkáré 
nak_ arckép-leleplezése, mely alka

főtanácsos mondotta az ünnepi 
leleplező beszédet a közgyűlés 
élénk tetszésnyilvánítása közben.

A közgyűlés ezután megejtette 
a tisztujitást 3 évre szóló hatállyal, 
amelynek során országos elnökké 
ismét egyhangú lelkesedéssel dr. 
Zeöke Antal eddigi elnököt, 
főtitkárrá Holtsuk György műszaki 
szakértő, eddigi főtitkárt, akinek 
agilitása nagy ereje a szövetség­
nek, ügyvezető elnök lett Kormos 
János Törökszentmiklósról, pénz­
tárnok Búzás Lajos Szentesről, pénz­
tári ellenőr Nagy János Csongrád- 
ról és ezután az országos nagy­
választmányt alakították meg, 
amelybe Hajdúszoboszlóról Búza 
Józsefet választották meg. Végül 
dr. Zeöke Antal országos elnök 
indítványára egyhangúlag orszá­
gos ügyésznek dr. Hunyady Béla 
Hajdúszoboszlói fiókszövetségi 
ügyészt választotta meg a köz­
gyűlés, aki úgy a maga, mint a 
tisztikar nevében köszönte meg a 
bizalmat és biztosította a közgyű­
lést, hogy őmaga is cséplős fia 
lévén, mindent meg fog tenni, 
hogy a szövetségbe tömörült 
cséplőstársadalom minden jogos 
kívánsága valóra váljon.

A közgyűlés végül elhatározta, 
hogy a májusi árumintavásár 
alkalmával az összes kívánságokat 
magában foglaló memorandumot 
nyújt át a kormánynak küldött- 
ségiíeg és felkérik az összes érde­
kelt képviselőket is arra, hogy 
támogassák a küldöttségjárást, 
mert, addig nem nyugszanak, mig 
a cséplősipar képesítéshez kötését 
a kormány el nem rendeli és ha 
kell, jönni fog a képviselőházi 
interpelláció is, hogy kik akadá­
lyozzák a rendelet kiadását.

A hajduszoboszlói fiókszövetség 
felkérése folytán dr. Tasnádi Nagy 
András NÉP. elnök levélben 
ígérte meg a cséplős szövetség 
támogatását, igy minden remény 
meg van arra, hogy a régi kíván­
ság teljesülni fog.

Nagy húsvéti vásár! Olcsó árak!
B Hangya Szövetkezet
faszer- és ruházati üzletében I
A bor árakat is leszállítottuk!
A megszokott tisztán kezelt kitűnő minőségű 

és kellemes zamatú
Jánoshalmi bor 1 liter 36 fillér, 
6 Bácsalmási bor 1 liter 46 fillér.
Nagyon jó házi szilyaiehoár . . l kg, no P, 
Príma boszniai aszaltszilva... l kg, V60 P,
Húsvéti csokoládé tojások és 
nyulak nagy választékban.
Elsőrendű minőségű kerékpárok 
kaphatók előnyös feltételek mellett.

híre k.

Sffítlnlztrfi hasított akác minden 
UtiülUnui U méretben kapható
Debrecenben Vágó tűzifa 
kereskedésében Margit fürdő mel­
lett. Telefon: 10-24. Kívánatra 

helyreszállitom.

]o kanban levő sssS.-’S
méretben külső és belső szárnyak­
kal eladó. Bocskay-u. 29. sz. alatt.

Fllflfl az *•’ hzed Rákóczy-ut 26. EdtiUU sz. házasudvar. Bővebbet: 
lomból Vakár É. Artur kormány- a Lőwy-cipőüzletben, Vértanuk-tere 8.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész prédikál, a délelőtt fél 11 
órás külön urvacsoraosztássa! egybe­
kapcsolt istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész prédikál s Fehér 
János segédlelkész ágendázik; a 
délután 5 órás nagyheti vallásos 
összejövetelen Bélteky Lajos lelkész 
tart irásmagyarázatot s a Református 
Leánybibliaikör tagjai szerepelnek.

— Nagyheti istentisztelet lesz, 
a mai naptól kezdve husvétig a 
református templomban minden dél­
után 5 órától. Az istentisztelet kez­
detét rövid harangozás jelzi. Virág­
vasárnapján és nagypénteken dél­
után 5 órakor a Ref. Leánybibliaikör 
tagjai szerepelnek összhangzatos 
énekkel és vallásos szavalatukkal, 
más napokon az elemi iskolák 
felsőbb osztályos növendékei éne­
kelnek és szavalnak. A lelkészi 
kar tagjai a Jézus szenvedésének és 
halálának a történetét fogják ezeken 
a nagyhét délutáni istentiszteleteken 
magyarázni. A perselypénz a sze­
gény és árvagyermekek felsegélyezé­
sére fordittatik.

— Hajduvármegye kisgyülése
április 11-én, d. e. fél 11 órakor 
Fáy István főispán elnöklése élén 
Debrecenben a megyeháznál rendes 
havi ülést tart. Előzőleg a vármegyei 
közig, bizottság üléskezik d. e. 
9 órakor.
- A titkos választójogi törvény- 

javaslatot a képviseiöház letárgyalta.
— Külföldi hírek, a spanyol 

nemzeti hadsereg diadalmasan nyo­
mul előre. — A Blum kormány 
megbukott. A szenátus leszavazta 
pénzügyi javaslatait. — Az angol- 
olasz megegyezés létrejött. Anglia 
elismeri az abessziniai olasz hódítást.

— A városi közüzemek igaz­
gatósága dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnöklése élén pénteken ülést 
tartott. Polgármester jelentette, hogy 
az állandó gyógyfürdő tervpályázatára 
összesen 20 mű érkezett be, közte 
egy Milánóból, Olaszországból. A 
belügy- és iparügyi minisztériumok 
csak a napokban közölték többszöri 
sürgetés után a bírálóbizottságba 
áltatok kiküldött szakértőket. A bíráló­
bizottság ekként kiegészülve, április 
13-án d. u. 2 órakor tartja Hajdú­
szoboszlón a polgármesteri kistanács­
teremben 2—3 napot igénybevevő 
gyűlését. A harmadik nagymedence, 
hullámfürdő gépház és hullámverő 
berendezés műveletre a versenytár­
gyalás meghirdettetett. A fürdőalkal­
mazottak javadalmainak megállapí­
tása és beállítása nagyobbrészben 
megtörtént. Nehány hely betöltése 
később lesz. Jövő lapszámunkban 
teljes névsort közlünk. Dr. Ádám 
Gyula fürdőorvos és Veress Béla 
igazgató felszólalására a massziroző- 
helyiségek szaporítása mondatott ki. 
A strandfürdő ápr. 15-én nyílik meg.

— Dr. SoÓS Béla debreceni lelki- 
pásztor prédikált múlt vasárnap dél­
előtt a református templomban, 
utánna pedig a központi iskola 
nagytermében bibliai megbeszélést 
tartott a kiváló bel misszionárius, 
amelyen mintegy 250-en vettek részt 
a Loranttfy Zsuzsánna nőibibliaikör, 
a Református Leánybibliaikör, a 
Szóli Deó Glória (S. D. G.) protes­
táns diákszövetség és a Keresztyén 
Ifjúsági Eegyesület (K. I. E.) hely­
beli tagjai közül. Dr. Soós Béla 
tartalmas bibliai elmélkedése után 
élénk eszmecsere indult meg, többen 
hozzászólottak a felvetett időszerű 
kérdésekhez, az összejövetel kezdetén 
és végén pedig a Lorántffy bibliai­
kör egy-egy nőtagja bensőségesen 
imádkozott.
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Egyhónapi fogházra ítélte 
a törvényszék a hajduszoboszlói 

városgazda rágalmazóját.
Két évvel ezelőttre visszahúzódó 

rágalmazás! ügyben hozott kedden 
Ítéletet a debreceni törvényszéken a 
Tokay Gyula dr. elnöklete alatt 
működő büntető tanács. A vádlott a 
már többszörösen büntetett előéletű 
Albert István debreceni papírzacskó 
vállalkozó volt. Albert 1936-ban egy 
alkalommal alaposan beborozott 
egyik barátjával, majd ittas állapot­
ban beállítottak Hajdúszoboszlón 
Somogyi Antal városgazdához. A 
két ember illuminált állapotban neki­
támadt a városgazdának:

— Mit csinált azzal a három 
pokróccal, amit még a világháború­
ban ellopott a közellátási hivataltól ?

Természetesen Somogyi Antal az 
alaptalan rágalmazások után kiuta­
sította a két ittas embert az irodájá­
ból és megtette a feljelentést ellenük. 
Albert István ellen hivatalból üldö­
zendő rágalmazás vétsége címén 
megindult a bűnvádi eljárás. Az 
ügyben már többször tartott főtár­
gyalást a debreceni törvényszék, 
legutóbb pedig Albert István indít­
ványának helyt is adtak és elren­
delték a valódiság bizonyítását.

A bizonyítás azonban teljes mér­
tékben csődöt mondott. A kihallga­
tott tanuk valamennyien olyan val­
lomásokat tettek, amelyek alapján 
teljes mértékben tisztán került ki a 
rágalmazásból Somogyi Antal 
személye. A bűnügyben kedden 
hozott Ítéletet a törvényszék, amely 
Albert Istvánt hivatalból felhatalma­
zásra üldözendő rágalmazás vétségé­
ben mondotta ki bűnösnek és ezért 
őt a körülményekre való figyelemmel 
egyhónapi fogházbüntetésre Ítélte. 
Az Ítélet ellen a királyi ügyész 
súlyosbításért, a vádlott pedig eny­
hítésért felebbezett a táblához, igy 
még az nem jogerős.

— A Magyarországi Vidéki 
Hírlapírók Országos Egyesülete
április 4-én Budapesten igazgató- 
sági gyűlést tartott. Határozatba 
ment, hogy a létesítendő sajtó- 
kamara megszervezésénél a kor­
mány a sajtókamarat két külön 
részre ossza, vidékire és fővárosira. 
A fővárosi sajtó ugyanis a vidéki 
sajtóval nem azonos érdekű, vele 
szemben fölényes szerepet játszik, 
minden újságírói, sajtó és nyomda­
kedvezményt magának biztosit és 
halász el. Az egyesület ezt memo­
randumban közölni fogja a kor­
mánnyal.
- Országos kirakodó- és állat-

vásár lesz Hajdúszoboszlón április 
11-én.

— Hymen. Nagy Annus és ifjabb 
Paál Ferenc tegnap este tartották 
szűk családi körben eljegyzésüket. 
Az ifjú jegyespár eljegyzéséhez a 
rokonok, barátok, jóismerősök jóki- 
vánatai fűződnek.

- Háziasszonyok! Nem kerül
pénzbe, mégis a legjobb tésztarecep­
teket megkapja, ha még ma kéri a
Dr. OETKEH-féie világhírű fény­
képes receptkönyvet, melyet 
bárkinek ingyen megküld a gyár: 
Dr. OETKER A. Budapest, Vili., 
Conti-utca 25.

Ifjú Béres Lajos helybeli 
festőművészünk igen jól sikerüli, 
saját maga által előállított képekkel 
kedveskedett Mussolini olasz kor­
mányelnöknek, Farbuccó Ferenc 
fiumei tartományi főnöknek és Csik- 
szentmihályi Alfréd fiumei magyar 
konzulnak. Mussolinitok küldött kép 
a hajduszoboszlói lovasbandérium 
Bocskay leventeszakaszát ábrázolja.

EiMltöüfs miatt jutányos áron 
eladó egy 

használt kombinált fél háló­
szoba bútor. Értekezni lehet: 

Kossuth-utca 30. szám alatt.

alig

Hét utcai saoha

Haszonbérbe kiadó

Eladó

Országos ivóvizellátási 
nagygyűlés. A Magyar Mérnök- és

-Egylet Magyar Városok
Országos Szövetsége, a Magyar Mér­
nökök és Építészek Nemzeti Szövet­
sége, a Magyarhoni Földtani Társu­
lat Hidrológiai Szakosztálya, a Magán- 
mérnökök Országos Szövetsége és 
a Városi Mérnökök Országos Szö­
vetsége közreműködésével f. évi 
április hó 28 , 29. és 30. napjain 
országos ivóvizellátási nagygyűlést 
rendez Budapesten, a műegyetem 
és a Magyar Mérnök és Épitész-Egy- 
iet helyiségeiben. A nagygyűlés első 
napján április 28 án, délelőtt 11 órakor 
Bornemisza Géza iparügyi miniszter: 
„A hazai ivóvízellátás jelenlegi hely­
zete“ címen tait bevezető előadást. 
A háromnapos nagygyűlésen az 
ország legkiválóbb tudósai és szak­
értői tartanak értékes előadásokat. 
A nagygyűlés előadásain a részvétei 
díjtalan. Az előadásokat tanulmányi 
kirándulások fogják kiegészíteni.
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az I. t. Kigyó-utca 30. szám 
alatti 2 szoba, konyha, spájz 

és mellékhelyiségekből álló s villany­
világítással ellátott házasudvar. Érte­
kezni lehet: Rácz Lajos tulajdonossal, 

Dankó-utca 10. szám alatt.

- Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Gombos Sán­
dor és Falcért Erzsébet. Házasságot 
kötöttek: Csiszár Gyula és Kerék­
gyártó Juliánná, Harsányi Gábor és 
Túri Juliánná, Décsei Gábor és 
Porcsin Ilona, Végh Bernát és Karika 
Margit. Születések: Király Sándor 
leánya Róza, Gönczi Kálmán leánya 
Piroska-Juliánna, Biró Margit leánya 
Etelka, Kis Károly fia Károly. Halá­
lozások : Ludman Éva 12 hónapos, 
S Nagy Károly 62 éves, özv. Har­
sányt" Bálintné — Kiss Margit — 
70 éves, özv. Szi'ágyi Imréné — 
Balia Erzsébet — 92 éves.

- „Virágos kiskert" verseny 
Hajdúszoboszlón. A debreceni és 
hajduvármegyei Kertészeti Egyesület 
évek óta minden évben megrendezi 
„virágos kiskert“ versenyét. Folyó 
évben városunkban rendezi meg. A 
virágos kiskert versenyre minden 
kert-tulajdonos jeentkezhet folyó 
évi május hó 1-ig. ,\ jelentkezők 
virágos kiskertje kél Ízben lesz a 
bíráló b zottság által megtekintve, 
úgymint május hó végével es augusz­
tus hó folyamán. A virágos kiskert 
verseny alkalmával több ezüst- és 
bronz-érem, valamint oklevél kerül 
kiosztásra, jelentkezni lehet május 
hó 1-ig a helybeli gazdasági nép­
iskola igazgatójánál, vagy levelező­
lapon az egyesület elnökségénél: 
Debrecen, Hunyadi-utca 5.
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K’jenaíos versenytárgyalás! hirdetmény. U83-90 p, szobafestőmunka: Csmiii
Hajdúszoboszló város Villamos­

müvének igazgatósága kezelése 
alatt álló fürdőtelepen építendő 
vasbeton medence, hullámfürdő­
gépház és tartozékaik, továbbá 
huilámverő berendezés, föld, 
kőműves, elhelyező és egyéb 
munkálataira nyilvános verseny- 
tárgyalást tart.

Az ajánlatok kizárólag az aján­
lati minta, illetve költségvetési 
űrlap felhasználásával és az aján­
lati felhívásban foglaltak értelmé­
ben adandók be.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen 
borítékban elhelyezve és lezárva 
1938. április hó 29-én déli 12 óráig 
kell benyújtani személyesen, vagy 
posta utján az üzemek irodájában. 
Ugyanezen a napon déli 12 óra 
30 perckor az ajánlatok felbontat­
nak, amikor a magukat igazoló 
ajánlattevők, vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlatot a vasbaton medence, 
hullámfürdő-gépház és tartozékaik 
építésére, ill. szállítására együtte­
sen lehet tenni, a hullámverő gépi 
berendezésre azonban külön aján­
lat is tehető.

A részletes versenytárgyalási 
hirdetmény, vállalati feltételek, 
költségvetési űrlap, terv és műszaki 
leírás a Villamosmü irodájában 2 
pengő lefizetése ellenében meg­
szerezhetők.

Hajdúszoboszló, 1938. április 8.
Igazgatóság.

— A váci kir. orsz. siketnéma
linlernátusns) ingeiben az 1938 39. 
iskolai évre szeptemberre felvételt nver- 
hetnek az Óvodai tagozatba 4—6 az elő­
készítő osztályba 6 - 8, az I. osztályba 7-10 
éves, oly sike méma gyermekek (vagyontala­
nok igvenesen, a többiek havi 48,24 12, 6, 
vagy havi 3 pengő tariásdij hozzájárulás 
(vetése melleit), akiknek a siketségen
k. xüi más lesli vagy szellemi fogyatkozá­
suk nincsen. Köze ebbi felvilágosítással s 
a felvételhez szükséges nyomtatványokkal 
(bélyeg bekii dése melleit) készséggel 
-zó-Igái az. intézet igazgatósága : Vácon 
Kvnstantin-tér 6.

Kik kapták a hajduszo- 
bosziői állomásbövitési mun­
kákat? A hajduszoboszlói vasúti 
állomás kibővítési munkálatait a 
f*'áv. igazgatósága a következőknek 
ítélte oda : föld, kőműves, elhelyező, 
burkoló és tetőfedő munka: vitéz 
Siposs László mérnök 47,708 50 P, 
bádogosmunka: Auspitz Simon
l, 84410 P, ácsmunka: Sütő Imre 
Karcag 4,874 80 P, asztalosmunka: 
Bálint Lajos 4,593 — P, lakatos- 
munka: Király Imre 3,47020 P, 
mázolómunka Gombácsi József

Mihály 571 P. Az üvegesmunkára 
újabb zárt ajánlati versenytárgyalást 
tartanak. A villanyszerelési munkát 
házikezelésben akarja a MÁV. végez­
tetni. Az építkezés bontási részét 
már megkezdték. A terveket Lengyel 
Artur MÁV. mérnök készítette s az 
építkezés költsége cca. 70,000 pen­
gőt tesz ki. Helybeli iparosok magas 
árajánlataik miatt megbízást nem 
nyertek.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay“-kőnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1938

ü'lij betonos iiÉthsiyisÉjj,
egy magtár 1500 mázsa termény 
betárolására, egy pince cca. 200 hl. 
bor befogadására azonnalra kiadó. 
Értekezhetni lehet: Stabler Dániel ur 
megbízottjával, Grósz Imrével, 

Kigyó-utca 2. szám.

4465-1938.
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló m. városerde­
jében, a táncpaviHon előtt levő 
nyitott és zárt deszka építmény a 
polgármester előzetes engedélyével 
az erdőben tartandó táncmulatságok 
és egyéb nagyobb nyilvános jellegű 
összejövetelek alkalmával kizárólagos 
joggal gyakcrlandó italmérési jog 
gyakorolhatása céljából, továbbá az 
erdei cukorka árusítási jog az 1938. 
évre Hajdúszoboszlón a városháza 
kistanácstermében 1938. évi ápr. 
14. napján d. e. 11 órakor tartandó 
nyilvános árverésen bérbe adatik.

2. Kikiáltási ár az italmérési jog 
bérleténél évi 40 ar. P, a cukorka 
árusítási jog bérleténél évi 125 ar. P.

3. Arvcrelni szándékozók kötele­
sek az árverés kezdete előtt a kikiál­
tási árnak megfelelő összeget az 
árveréssel megbízott városi kikül­
döttek kezeihez bánatpénzként lefi­
zetni, mely összeg a legtöbbet Ígérő 
által az általa megígért összegre 
egészítendő ki, ellenkező esetben 
ígérete figyelmen kivül hagyatik s 
terhére és veszélyére nyomban újabb 
árverés tarfatik.

4. Részletes árverési feltételek a 
városi ügyésznél megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1938. ápr. 4.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Ügyes fiút nyomdász­
tanulónak fizetéssel felvesz 
Kovács Kálmán könyvnyom­
dája, Hajdúszoboszló, Főtér.
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